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第１節 市民アンケート調査結果 

１ 調査概要  

平成 30年 7月に市民の環境保全に対する意識を把握するために、アンケート調査を実施し

ました。 

 

▼図表 1 市民アンケートの調査概要 

項 目 概 要 

調査対象 臼杵市在住の18歳以上の市民 

調査数 2,５00人 

回答者数 861人（回答率︓34.4％） 

抽出方法 地区別及び年齢構成比に基づく層化 2段階抽出法 

調査方法 郵送発送、郵送回収 

調査期間 平成30年7月13日～7月27日（15日間） 

 
 
注）本資料の見方について 

 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下 2 位を四捨五入して算出していること

から、合計が 100％を前後する場合もあります。 

 複数回答する問は、1 人の回答者が 2 つ以上の回答をしてもよい質問であり、個々の

設問に対する回答の割合を示しています。 

 選択肢が 1 つの設問に対して複数回答があった設問や、未回答であった設問を「無効

回答」としています。 

 このため、各区分の標本数の合計が全体の標本数と一致しない場合があります。 

 グラフ中では、3％未満の割合については表示すると判別しづらくなるため、意図的に

省略している箇所があります。 

 本調査の回収数は、信頼度９５％・標本誤差を５％とした場合の統計学上の必要サン

プル数３８３件を上回り、本調査から得られた分析結果は、臼杵市全体としての意見

を推定するために、十分な精度を得ています。 
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２ 回答者の属性  

 
性別 

 

 
年齢 

 
 
家族構成 

 

無回答・無効回答

4.2%

男

38.7%
女

57.1%

無回答・無効回答

2.6%

18、19歳

0.5% 20歳代

3.8%

30歳代

7.1%

40歳代

9.3%

50歳代

13.8%
60歳代

26.2%

70歳代以上

36.7%

無回答

3.1%
1人暮らし

9.9%

夫婦だけ

31.4%
二世代

（親と子ども）

40.9%

三世代

（親、子、孫）

12.0%

兄弟、姉妹

1.2%

その他

1.6%
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職業 

 
 
現住所 

 
 
居住年数 

 

無回答・無効回答

3.5% 農林漁業

4.4%
自営業

(農林魚業以外)

5.6%

会社員・公務員

22.4%

家事従事者

(主婦・主夫など)

11.5%

アルバイト・

パート

17.5%

学生

1.3%

無職・定年退職者

31.1%

その他

2.7%

無回答・無効回答

3.9%
佐志生

2.2%

下ノ江

3.7%
海辺

6.0%

下北

8.7%
上北区

3.7%

福良

6.2%

臼杵

14.4%

上浦

1.5%

深江

1.2%

市浜

18.6%

下南

7.1%

南津留

2.1%

中臼杵

1.7%

野津

7.4%

都松

1.3%

田野

2.2%

川登

2.4%

南野津

4.2%

戸上

1.4%

無回答・無効回答

3.3%
１年未満

0.3%
１～５年未満

1.0%
５～10年未満

3.3%
11～15年未満

6.2%

16～20年未満

4.5%

20年以上

81.4%



 

参考-4 

３ 回答結果  

 

 
環境問題についてすべての項目で 60％以上の回答があり、環境について市民が高い関心を持っ

ています。特に「地球温暖化（89％）」「エネルギー問題（81％）」「河川などの水質汚濁（82％）」

「ごみのリサイクルや資源の再生利用（81％）」は高い関心を持っています。 
※（ ）内の数値は「かなり関心がある」及び「少し関心がある」の合計 

 

問1

かなり関

心がある

少し関心

がある

あまり関

心がない

全く関心

がない
知らない

無回答・

無効回答

1 地球温暖化 51.9% 37.5% 5.5% 0.3% 0.6% 4.2%

2 エネルギー問題 36.9% 44.4% 10.2% 0.9% 1.0% 6.6%

3 オゾン層の破壊 33.1% 39.8% 15.8% 1.9% 2.2% 7.2%

4 海洋汚染 36.9% 39.8% 12.3% 1.6% 2.2% 7.2%

5 微粒子状物質（ＰＭ2.5） 33.8% 39.8% 14.3% 1.5% 3.4% 7.2%

6 酸性雨 25.0% 38.8% 22.9% 2.6% 3.1% 7.6%

7 世界的な森林の減少 30.0% 41.0% 18.7% 1.9% 2.1% 6.3%

8 放射能問題 44.6% 34.7% 12.4% 1.4% 0.9% 6.0%

9 野生生物や希少動植物の減少や絶滅 21.4% 44.8% 22.8% 3.3% 1.5% 6.2%

10 身近にある自然（里山や樹木）の減少 30.2% 44.6% 16.4% 2.0% 1.3% 5.5%

11 河川などの水質汚濁 40.7% 41.3% 10.1% 0.5% 1.4% 6.0%

12 地盤沈下 30.0% 36.4% 22.8% 2.1% 2.3% 6.4%

13 土壌汚染 29.0% 39.7% 19.6% 1.9% 2.1% 7.7%

14 自動車や工場などの大気汚染 27.6% 44.8% 18.1% 1.2% 1.5% 6.8%

15 騒音・振動 20.9% 42.0% 26.9% 2.8% 0.9% 6.5%

16 悪臭 28.3% 39.1% 22.5% 2.1% 1.5% 6.5%

17 不法投棄 36.5% 39.8% 15.0% 1.5% 1.4% 5.8%

18
有害物質（ダイオキシン類やポリ塩化ビフェ

ニル等）による環境汚染
34.0% 40.3% 15.6% 1.6% 1.7% 6.8%

19 ごみの焼却処理 30.5% 46.1% 15.2% 1.5% 0.8% 5.9%

20 ごみのリサイクルや資源の再利用 40.2% 43.9% 9.2% 1.0% 0.9% 4.8%

21 その他 3.5% 2.3% 1.0% 0.5% 1.3% 91.4%

あなたは次の環境問題について、どの程度関心がありますか。

各項目について当てはまるものに○をつけてください。
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※3％未満は省略しています。 

  

51.9%

36.9%

33.1%

36.9%

33.8%

25.0%

30.0%

44.6%

21.4%

30.2%

40.7%

30.0%

29.0%

27.6%

20.9%

28.3%

36.5%

34.0%

30.5%

40.2%

37.5%

44.4%

39.8%

39.8%

39.8%

38.8%

41.0%

34.7%

44.8%

44.6%

41.3%

36.4%

39.7%

44.8%

42.0%

39.1%

39.8%

40.3%

46.1%

43.9%

5.5%

10.2%

15.8%

12.3%

14.3%

22.9%

18.7%

12.4%

22.8%

16.4%

10.1%

22.8%

19.6%

18.1%

26.9%

22.5%

15.0%

15.6%

15.2%

9.2%

3.3%

3.4%

4.2%

6.6%

7.2%

7.2%

7.2%

7.6%

6.3%

6.0%

6.2%

5.5%

6.0%

6.4%

7.7%

6.8%

6.5%

6.5%

5.8%

6.8%

5.9%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地球温暖化

エネルギー問題

オゾン層の破壊

海洋汚染

微粒子状物質（ＰＭ2.5）

酸性雨

世界的な森林の減少

放射能問題

野生生物や希少動植物の減少や絶滅

身近にある自然（里山や樹木）の減少

河川などの水質汚濁

地盤沈下

土壌汚染

自動車や工場などの大気汚染

騒音・振動

悪臭

不法投棄

有害物質（ダイオキシン類やポリ塩化

ビフェニル等）による環境汚染

ごみの焼却処理

ごみのリサイクルや資源の再利用

かなり関心がある 少し関心がある あまり関心がない 全く関心がない 知らない 無回答・

無効回答
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「山や川などの自然の豊かさ（83％）」、「空気のきれいさ（86.9％）」などの自然環境に

関する項目が 80％以上と高い満足度となっています。一方で、「外来生物の移入対策」

（35％）」、「公共交通の利用のしやすさ（24％）」、「小中学校等の環境学習の機会（4％）」

については満足が不満を下回る結果となっています。 

※（ ）内の数値は「満足」及び「やや満足」の合計 

  

問2

満足度Ａ 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 山や川などの自然の豊かさ 32.3% 50.4% 8.2% 1.5% 7.6%

2 空気のきれいさ 42.5% 44.4% 5.3% 1.0% 6.8%

3 海・川などの水のきれいさ 21.0% 52.0% 17.7% 2.6% 6.7%

4 街並み・景観の美しさ 16.8% 54.5% 17.8% 2.9% 8.0%

5 身近な自然に生息する動植物 10.9% 53.2% 21.4% 4.5% 10.0%

6 周辺の静けさ 35.4% 42.2% 13.1% 2.1% 7.2%

7 自然災害に対する安全性 8.0% 40.7% 33.4% 9.4% 8.5%

8 外来生物の移入対策 4.4% 30.8% 37.5% 13.8% 13.5%

9 省エネルギーや再生可能エネルギーに対する取組 5.2% 42.7% 34.8% 3.7% 13.6%

10 公共交通機関の利用のしやすさ 3.4% 20.2% 38.9% 28.1% 9.4%

11 公園・緑地・広場の充実度 8.8% 42.7% 29.6% 8.9% 10.0%

12 産業活動に伴う公害防止対策 4.5% 48.4% 28.3% 3.6% 15.2%

13 家庭や事業所からの汚水処理の状況 40.3% 37.6% 2.9% 0.7% 18.5%

14 ごみの投げ捨てや不法投棄の防止対策 46.2% 33.3% 2.9% 0.5% 17.1%

15 ごみの減量及びリサイクル 40.5% 36.4% 3.8% 0.5% 18.8%

16 ごみの分別区分や収集頻度 41.6% 35.8% 3.9% 0.3% 18.4%

17 小中学校等の環境学習の機会 1.2% 2.9% 38.8% 50.1% 7.0%

18 市民の環境学習の機会 21.7% 43.4% 11.4% 1.7% 21.8%

19 環境情報の入手しやすさ 22.0% 43.6% 11.8% 1.4% 21.2%

あなたの身の回りの環境について、どの程度満足していますか。

各項目の満足度Ａ、重要度Ｂについて、当てはまる答えを1つ選んでそれぞれ○をつけてください。
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※3％未満は省略しています。 

  

32.3%

42.5%

21.0%

16.8%

10.9%

35.4%

8.0%

4.4%

5.2%

3.4%

8.8%

4.5%

40.3%

46.2%

40.5%

41.6%

21.7%

22.0%

50.4%

44.4%

52.0%

54.5%

53.2%

42.2%

40.7%

30.8%

42.7%

20.2%

42.7%

48.4%

37.6%

33.3%

36.4%

35.8%

43.4%

43.6%

8.2%

5.3%

17.7%

17.8%

21.4%

13.1%

33.4%

37.5%

34.8%

38.9%

29.6%

28.3%

3.8%

3.9%

38.8%

11.4%

11.8%

4.5%

9.4%

13.8%

3.7%

28.1%

8.9%

3.6%

50.1%

7.6%

6.8%

6.7%

8.0%

10.0%

7.2%

8.5%

13.5%

13.6%

9.4%

10.0%

15.2%

18.5%

17.1%

18.8%

18.4%

7.0%

21.8%

21.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山や川などの自然の豊かさ

空気のきれいさ

海・川などの水のきれいさ

街並み・景観の美しさ

身近な自然に生息する動植物

周辺の静けさ

自然災害に対する安全性

外来生物の移入対策

省エネルギーや再生可能エネルギーに

対する取組

公共交通機関の利用のしやすさ

公園・緑地・広場の充実度

産業活動に伴う公害防止対策

家庭や事業所からの汚水処理の状況

ごみの投げ捨てや不法投棄の防止対策

ごみの減量及びリサイクル

ごみの分別区分や収集頻度

小中学校等の環境学習の機会

市民の環境学習の機会

環境情報の入手しやすさ

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答・無効回答
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いずれの項目についても 65％以上が「重要」または「どちらかというと重要」との回答

となっていました。 

一方で、「重要」と回答した結果のみを見ると、「自然災害に対する安全性」、「空気のき

れいさ」、「海・川などの水のきれいさ」などが高い値となっていることから、満足度と同

様に自然環境に関して関心が高くなっているものと考えられます。 

 
 

問2

重要度Ｂ 重要
どちらかと

いうと重要

あまり重要

でない
重要でない

無回答・

無効回答

1 山や川などの自然の豊かさ 43.4% 32.6% 4.3% 0.3% 19.4%

2 空気のきれいさ 55.2% 23.2% 2.7% 0.2% 18.7%

3 海・川などの水のきれいさ 53.0% 25.3% 3.0% 0.2% 18.5%

4 街並み・景観の美しさ 30.1% 40.7% 9.2% 0.8% 19.2%

5 身近な自然に生息する動植物 22.0% 44.8% 13.1% 1.0% 19.1%

6 周辺の静けさ 37.0% 35.5% 8.2% 0.7% 18.6%

7 自然災害に対する安全性 63.3% 16.4% 1.4% 0.3% 18.6%

8 外来生物の移入対策 33.7% 35.8% 10.3% 1.5% 18.7%

9 省エネルギーや再生可能エネルギーに対する取組 35.2% 39.0% 6.6% 0.3% 18.9%

10 公共交通機関の利用のしやすさ 42.9% 31.1% 6.5% 1.3% 18.2%

11 公園・緑地・広場の充実度 25.0% 45.5% 9.3% 1.4% 18.8%

12 産業活動に伴う公害防止対策 30.0% 42.6% 6.9% 0.7% 19.8%

13 家庭や事業所からの汚水処理の状況 40.3% 37.6% 2.9% 0.7% 18.5%

14 ごみの投げ捨てや不法投棄の防止対策 46.2% 33.3% 2.9% 0.5% 17.1%

15 ごみの減量及びリサイクル 40.5% 36.4% 3.8% 0.5% 18.8%

16 ごみの分別区分や収集頻度 41.6% 35.8% 3.9% 0.3% 18.4%

17 小中学校等の環境学習の機会 26.7% 41.2% 8.4% 1.0% 22.7%

18 市民の環境学習の機会 21.7% 43.4% 11.4% 1.7% 21.8%

19 環境情報の入手しやすさ 22.0% 43.6% 11.8% 1.4% 21.2%

あなたの身の回りの環境について、どの程度満足していますか。

各項目の満足度Ａ、重要度Ｂについて、当てはまる答えを1つ選んでそれぞれ○をつけてください。
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※3％未満は省略しています。 

43.4%

55.2%

53.0%

30.1%

22.0%

37.0%

63.3%

33.7%

35.2%

42.9%

25.0%

30.0%

40.3%

46.2%

40.5%

41.6%

26.7%

21.7%

22.0%

32.6%

23.2%

25.3%

40.7%

44.8%

35.5%

16.4%

35.8%

39.0%

31.1%

45.5%

42.6%

37.6%

33.3%

36.4%

35.8%

41.2%

43.4%

43.6%

4.3%

3.0%

9.2%

13.1%

8.2%

10.3%

6.6%

6.5%

9.3%

6.9%

3.8%

3.9%

8.4%

11.4%

11.8%

19.4%

18.7%

18.5%

19.2%

19.1%

18.6%

18.6%

18.7%

18.9%

18.2%

18.8%

19.8%

18.5%

17.1%

18.8%

18.4%

22.7%

21.8%

21.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山や川などの自然の豊かさ

空気のきれいさ

海・川などの水のきれいさ

街並み・景観の美しさ

身近な自然に生息する動植物

周辺の静けさ

自然災害に対する安全性

外来生物の移入対策

省エネルギーや再生可能エネルギーに

対する取組

公共交通機関の利用のしやすさ

公園・緑地・広場の充実度

産業活動に伴う公害防止対策

家庭や事業所からの汚水処理の状況

ごみの投げ捨てや不法投棄の防止対策

ごみの減量及びリサイクル

ごみの分別区分や収集頻度

小中学校等の環境学習の機会

市民の環境学習の機会

環境情報の入手しやすさ

重要 どちらかというと重要 あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答
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取り組みとしては、「ごみの分別の徹底（93％）」、「古いものを大切に使う（89％）」、「ご

みの減量化やリサイクル（89％）」、「エアコンの温度調節や電化製品の電源オフなど

（86％）」、「食用油や食べかすを排水口に流さない（86％）」、「炊事や洗濯、お風呂時の

節水（85％）」などの家庭で容易に取り組める項目の回答が多くなっていました。 

一方で、参加型の「環境問題に関する学習会やイベントなどに参加（26％）」「植樹・育

林活動等に参加（9％）」や一時的に費用負担が発生する「クリーンエネルギー機器の導入

（23％）」は低い取組状況となっていました。 

こうした点からも、市民への取り組み内容については、家庭内で容易に取り組める施策

が効果的ではないかと考えられます。 

※（ ）内の数値は「いつもしている」及び「たまにしている」の合計 

 

問3

いつもし

ている

たまにし

ている

全くして

いない

今後して

みたい

無回答・

無効回答

1 地域の清掃・美化活動への参加 35.7% 37.9% 16.4% 3.7% 6.3%

2 環境問題に関する学習会やイベントなどに参加 2.6% 23.8% 56.7% 9.2% 7.7%

3 植樹・育林活動等に参加 1.4% 7.3% 71.7% 11.8% 7.8%

4 家庭や身近な人と環境問題について話し合う 4.9% 46.0% 37.0% 4.9% 7.2%

5 環境問題に対する情報を本やネットで収集する 2.8% 27.4% 54.9% 5.5% 9.4%

6 49.4% 37.0% 7.2% 0.9% 5.5%

7 炊事や洗濯、お風呂時の節水 47.9% 37.3% 7.5% 1.3% 6.0%

8 40.4% 28.1% 15.8% 2.2% 13.5%

9 徒歩や自転車、バス、電車での移動 16.6% 34.1% 38.2% 3.4% 7.7%

10 家庭で花や木など植物を育てる 52.1% 26.9% 12.2% 2.8% 6.0%

11 飼育している生き物は責任を持って飼う 43.1% 7.2% 23.7% 7.8% 18.2%

12 洗剤使用量の適量化 61.1% 23.6% 7.3% 1.0% 7.0%

13 食用油や食べかすを排水口に流さない 69.3% 16.6% 7.3% 0.6% 6.2%

14 省エネ型の家電製品の購入 42.5% 33.3% 8.6% 6.2% 9.4%

15 クリーンエネルギー機器の導入（太陽光発電など） 14.6% 8.8% 51.8% 14.8% 10.0%

16 ハイブリット車や低燃費の車の使用 23.8% 11.8% 33.8% 17.2% 13.4%

17 古いものを大切に使う 50.1% 38.8% 2.9% 1.2% 7.0%

18 フリーマーケットやリサイクルショップの利用 11.1% 28.0% 43.8% 8.4% 8.7%

19 ごみのポイ捨てをしない 72.0% 4.1% 17.4% 0.1% 6.4%

20 ごみの分別の徹底 83.9% 9.2% 0.8% 0.2% 5.9%

21 ごみの減量化やリサイクル 67.8% 20.9% 3.6% 1.5% 6.2%

アイドリングストップや急発進しないなどエコドライブの実施

エアコンの温度調節や電化製品の電源オフなど節電の取組

あなたが取り組んでいる環境保全につながる項目についてお尋ねします。各項目について当てはまる答えを1つ

選んで○をつけてください。
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※3％未満は省略しています。 

  

35.7%

4.9%

49.4%

47.9%

40.4%

16.6%

52.1%

43.1%

61.1%

69.3%

42.5%

14.6%

23.8%

50.1%

11.1%

72.0%

83.9%

67.8%

37.9%

23.8%

7.3%

46.0%

27.4%

37.0%

37.3%

28.1%

34.1%

26.9%

7.2%

23.6%

16.6%

33.3%

8.8%

11.8%

38.8%

28.0%

4.1%

9.2%

20.9%

16.4%

56.7%

71.7%

37.0%

54.9%

7.2%

7.5%

15.8%

38.2%

12.2%

23.7%

7.3%

7.3%

8.6%

51.8%

33.8%

43.8%

17.4%

3.6%

3.7%

9.2%

11.8%

4.9%

5.5%

3.4%

7.8%

6.2%

14.8%

17.2%

8.4%

6.3%

7.7%

7.8%

7.2%

9.4%

5.5%

6.0%

13.5%

7.7%

6.0%

18.2%

7.0%

6.2%

9.4%

10.0%

13.4%

7.0%

8.7%

6.4%

5.9%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域の清掃・美化活動への参加

環境問題に関する学習会やイベントなどに参加

植樹・育林活動等に参加

家庭や身近な人と環境問題について話し合う

環境問題に対する情報を本やネットで収集する

エアコンの温度調節や電化製品の

電源オフなど節電の取組

炊事や洗濯、お風呂時の節水

アイドリングストップや急発進しないなど

エコドライブの実施

徒歩や自転車、バス、電車での移動

家庭で花や木など植物を育てる

飼育している生き物は責任を持って飼う

洗剤使用量の適量化

食用油や食べかすを排水口に流さない

省エネ型の家電製品の購入

クリーンエネルギー機器の導入

（太陽光発電など）

ハイブリット車や低燃費の車の使用

古いものを大切に使う

フリーマーケットやリサイクルショップの利用

ごみのポイ捨てをしない

ごみの分別の徹底

ごみの減量化やリサイクル

いつもしている たまにしている 全くしていない 今後してみたい 無回答・無効回答
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臼杵市に望む項目については、「市民、企業、民間団体、行政が協働して環境問題に取り

組める場や連携づくり」が高い回答となっています。 

市民や事業者等が一緒になって取り組める場を求めていることが伺えます。 

 

  

 
 
  

問4

1 市民、企業、民間団体、行政が協働して環境問題に取り組める場や連携づくり 417件 48.4%

2 環境分野に関する人材や団体の育成 270件 31.4%

3 環境情報の提供(ホームページの充実など) 202件 23.5%

4 環境やエネルギーに関するイベント等の開催 206件 23.9%

5 学校における環境学習 376件 43.7%

6 大人向けの環境学習 244件 28.3%

7 環境保全活動への助成 230件 26.7%

8 省エネルギー設備の導入への助成 328件 38.1%

9 電気自動車など低公害車購入への助成 277件 32.2%

10 個人や団体の優良取組への表彰制度の設置 89件 10.3%

11 その他 31件 3.6%

市民の自主的な環境配慮への取組を推進していくために、臼杵市が取り組んでほしいことは何ですか。

当てはまる取組すべてに○をつけてください。

18.9%

8.8%

6.6%

6.3%

15.3%

7.4%

7.2%

13.7%

12.1%

2.0%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

市民、企業、民間団体、行政が協働して環境問題に

取り組める場や連携づくり

環境分野に関する人材や団体の育成

環境情報の提供(ホームページの充実など)

環境やエネルギーに関するイベント等の開催

学校における環境学習

大人向けの環境学習

環境保全活動への助成

省エネルギー設備の導入への助成

電気自動車など低公害車購入への助成

個人や団体の優良取組への表彰制度の設置

その他
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問 5 あなたの身近な環境で将来も残したい自然や大切にしたい場所・文化等はなんですか。上位 3

つを記入し、その分類のいずれかに○をしてください。 

 

 
 

将来に残したい場所や文化として、国宝臼杵磨崖仏臼杵城跡などの寺社・史跡が最も多

く約 30％の回答がありました。次に多いのは、海や山などの自然が約 27％となっていま

す。 

具体的な場所や文化では、寺社・史跡では、国宝臼杵磨崖仏及び石仏公園（ハス畑）や

臼杵城跡（桜含む）が多く、自然では、海・海岸、風景では、城下町の街並み景観、活動・

風習では、祇園祭等の回答が多くありました。 

  

寺社・史跡

30.1%

自然

27.3%

風景

14.0%

活動・風習

13.9%

施設

8.1%

その他

6.5%



 

参考-14 

 

 

140
109

42
27

11
7
6

62
60

52
45

32
17

15
11
10

5
1

108
38

7
4

2
47

40
23

16
9

7
6
5
5

21
17

10
10
10
9
8

3
3

1
30

21
18

5
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国宝臼杵摩崖仏及び石仏公園（ハス畑）

臼杵城跡(桜含む)
寺社

寺社・史跡全般

寺社・史跡その他

下藤キリシタン墓

石橋

海・海岸

自然全般

山・森林（緑・樹木）

川・水

農地・里山

多様な生物(ホタル・魚など)
白馬渓

鎮南山

黒島

空気

自然その他

城下町の町並み景観

自然の景観

風連鍾乳洞

風景その他

風景全般

活動・風習全般

祇園祭

竹宵

活動・風習その他

食文化（食材）

郷土芸能・伝統芸能

山内流

王の字の火祭り

吉四六さん・吉四六話

吉四六ランド

公園・広場（その他）

公民館

学校

施設その他

総合公園（諏訪山）

道路施設

図書館

駅・駅舎

施設全般

その他・分類不能

生活環境

地域の交流

公共交通機関

寺
社
・
史
跡

自
然

風
景

活
動
・
風
習

施
設

そ
の
他

件数
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「LED 照明器具の利用」はすでに利用しているが 50％以上と普及が広がっています。

一方、「家庭燃料電池装置（エネファーム）」「家庭用蓄電システム」、「HEMS（ヘムズ）」、

「電気自動車（EV）」、「再生可能エネルギーを利用した電力会社との契約」の利用は、5％

以下と低いためさらなる啓発が必要です。 

 

 
※3％未満は省略しています。 

 

問6

すでに利用

している

導入を予定

している

導入予定は

ないが興味

がある

導入するつ

もりはない
わからない

無回答・

無効回答

1 太陽熱温水器 16.7% 0.5% 19.7% 41.3% 8.0% 13.8%

2 高効率給湯器 33.0% 2.9% 21.4% 18.6% 9.6% 14.5%

3 家庭燃料電池装置（エネファーム） 2.1% 0.9% 27.5% 30.3% 20.3% 18.9%

4 太陽光発電設備 10.8% 1.2% 28.9% 33.0% 11.3% 14.8%

5 家庭用蓄電システム 1.2% 2.0% 35.4% 27.1% 17.2% 17.1%

6 ＨＥＭＳ（ヘムス） 0.3% 0.7% 15.6% 19.9% 42.0% 21.5%

7 住宅の高断熱・高気密 11.4% 1.5% 28.2% 20.1% 19.7% 19.1%

8 ＬＥＤ照明器具 52.4% 12.5% 13.7% 3.5% 4.6% 13.3%

9 ハイブリット自動車（ＨＶ、ＰＨＶ） 17.5% 4.3% 32.5% 16.6% 13.5% 15.6%

10 電気自動車（ＥＶ） 0.8% 2.0% 36.8% 27.8% 14.9% 17.7%

11 その他 3.9% 1.6% 28.7% 23.2% 25.4% 17.2%

あなたの家庭では、以下のような省エネルギー機器等の設置・利用を行っていますか。各項目について当ては

まる答えを1つ選んで○をつけてください。

16.7%

33.0%

10.8%

11.4%

52.4%

17.5%

3.9%

12.5%

4.3%

19.7%

21.4%

27.5%

28.9%

35.4%

15.6%

28.2%

13.7%

32.5%

36.8%

28.7%

41.3%

18.6%

30.3%

33.0%

27.1%

19.9%

20.1%

3.5%

16.6%

27.8%

23.2%

8.0%

9.6%

20.3%

11.3%

17.2%

42.0%

19.7%

4.6%

13.5%

14.9%

25.4%

13.8%

14.5%

18.9%

14.8%

17.1%

21.5%

19.1%

13.3%

15.6%

17.7%

17.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

太陽熱温水器

高効率給湯器

家庭燃料電池装置（エネファーム）

太陽光発電設備

家庭用蓄電システム

ＨＥＭＳ（ヘムス）

住宅の高断熱・高気密

ＬＥＤ照明器具

ハイブリット自動車（ＨＶ、ＰＨＶ）

電気自動車（ＥＶ）

その他

すでに利用している 導入を予定している 導入予定はないが興味がある
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市に積極的に取組んでほしい環境問題について、「森林や河川の保護」、「道路整備・公共

交通の整備」が高い回答となっています。 

「森林や河川の保護」については、問 2「自然災害に対する安全性」の重要度が高かっ

たことと合わせ、近年の自然災害と関連していると思われます。 

 
 

問7

1 地球温暖化防止対策 415件 48.2%

2 再生可能エネルギーの導入 245件 28.5%

3 バイオマス資源の活用 148件 17.2%

4 森林や河川の保護 476件 55.3%

5 動植物の保護 173件 20.1%

6 海や河川の浄化対策 413件 48.0%

7 大気汚染対策 229件 26.6%

8 悪臭対策 152件 17.7%

9 ダイオキシンなどの有害化学物質対策 183件 21.3%

10 公園・緑地の整備 297件 34.5%

11 条例の制定や規制による環境保全 134件 15.6%

12 文化財の保護 275件 31.9%

13 道路整備・公共交通の整備 466件 54.1%

14 生活排水対策 263件 30.5%

15 ごみの減量化の推進 234件 27.2%

16 資源の再利用・リサイクルの推進 288件 33.4%

17 ごみ処理施設の整備 244件 28.3%

18 不法投棄対策 278件 32.3%

19 その他 34件 3.9%

臼杵市が今後、積極的に取組んだ方がいいと思う環境問題への対策について、当てはまる取組すべてに○をつ

けてください。
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48.2%

28.5%

17.2%

55.3%

20.1%

48.0%

26.6%

17.7%

21.3%

34.5%

15.6%

31.9%

54.1%

30.5%

27.2%

33.4%

28.3%

32.3%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

地球温暖化防止対策

再生可能エネルギーの導入

バイオマス資源の活用

森林や河川の保護

動植物の保護

海や河川の浄化対策

大気汚染対策

悪臭対策

ダイオキシンなどの有害化学物質対策

公園・緑地の整備

条例の制定や規制による環境保全

文化財の保護

道路整備・公共交通の整備

生活排水対策

ごみの減量化の推進

資源の再利用・リサイクルの推進

ごみ処理施設の整備

不法投棄対策

その他
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「大変住み良い」及び「住み良い」の構成比が 83％となっています。 

一方で「やや住みにくい」または「住みにくい」という回答も 12％あるため、「大変住

み良い」及び「住み良い」の回答が多くなるための方策を考えていく必要があります。 

 
  

問8

1 大変住み良い 157件 18.2%

2 住み良い 561件 65.2%

3 やや住みにくい 82件 9.5%

4 住みにくい 23件 2.7%

無回答・無効回答 38件 4.4%

回答数 861件 -

臼杵市はあなたにとって住みよい所ですか。当てはまる答えを1つ選んで○をつけてください。

無回答・無効回答

4.4%

大変住み良い

18.2%

住み良い

65.2%

やや住みにくい

9.5%

住みにくい

2.7%
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問 9 環境問題に関してご意見がありましたら、ご自由にご記入下さい。 

 

 
 

「道路・交通」に対する意見が多い状況です。また、環境問題だけでなく市民生活のさ

まざまなことに対する「要望」についても多く、市民の意見が多岐にわたっています。 
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道路・交通

要望

ごみ処理

災害

不法投棄

エネルギー問題

草刈・美化

満足

過疎化・高齢化

河川の水質汚濁

下水・生活排水

野生動物・希少動植物

身近にある自然・里山・森林

勉強会・啓発

苦情

その他

ごみのリサイクルや資源の再利用

海洋汚染

河川整備

野焼き

悪臭

野良猫

空家

地球温暖化

原発

公園

大気汚染

騒音・振動

件



 

参考-20 

第２節 事業所アンケート調査結果 

１ 調査概要  

平成 30年 7月に事業所の環境保全に対する意識を把握するために、アンケート調査を実施

しました。 

 

▼図表 2 事業所アンケートの調査概要 

項 目 概 要 

調査対象 平成30年4月1日現在で臼杵市にある事業所 

調査数 200事業所 

回答者数 81事業所（回答率︓40.5％） 

抽出方法 無作為抽出 

調査方法 郵送発送、郵送回収 

調査期間 平成30年7月13日～7月27日（15日間） 

 
 
注）本資料の見方について 

比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下 2 位を四捨五入して算出していることか

ら、合計が 100％を前後する場合もあります。 

複数回答する問は、1 事業所の回答者が 2 つ以上の回答をしてもよい質問であり、個々の

設問に対する回答の割合を示しています。 

選択肢が 1 つの設問に対して複数回答があった設問や、未回答であった設問を「無効回

答」としています。 

このため、各区分の標本数の合計が全体の標本数と一致しない場合があります。 

本グラフ中では、3％未満の割合については表示すると判別しづらくなるため、意図的に

省略しています。 

 
 
  



 

参考-21 

２ 回答者の属性  

 
産業分類 

 
 
従業員数 

 

 
  

農林漁業

3.7%

建設業

11.1%

製造業

18.5%

電気・ガス・

熱供給・水道業

0.0%

情報通信業

2.5%

運輸業・郵便業

3.7%

卸売・小売業

17.3%

金融・保険業

3.7%

宿泊業・

飲食サービス業

4.9%

不動産業・

物品賃貸業

1.2%

教育・学支援業

1.2%

医療・福祉

11.1%

行政機関

0.0%

その他サービス

13.6%

その他

3.7%

無回答・無効回答

3.8%

1～4人

34.6%

5～9人

16.0%

10～19人

23.5%

20～49人

11.1%

50～99人

6.2%

100人以上

8.6%



 

参考-22 

 
現住所 

 
 
 
操業（営業）年数 

 
 
  

臼杵地域

74.1%

野津地域

25.9%

３年未満

34.6%

３～10年未満

16.0%

10～20年未満

23.5%

20～50年未満

11.1%

50～80年未満

6.2%

80年以上

8.6%



 

参考-23 

３ 回答結果  

 

 

 
事業活動が環境に及ぼす影響について、各項目とも「影響を与えていない」と回答してい

る事業者多くあります。影響がある項目では、「地球温暖化（35％）」「エネルギー問題

（38％）」の回答の割合が多いです。 

※（ ）内の数値は「影響を与えている」及び「少し影響を与えている」の合計 

 

問1

影響を与え

ている

少し影響を

与えている

どちらとも

いえない

ほとんど影

響を与えて

いない

影響を与え

ていない

無回答・

無効回答

1 地球温暖化 14.8% 19.8% 11.1% 22.2% 30.9% 1.2%

2 エネルギー問題 11.1% 18.5% 12.3% 21.0% 34.6% 2.5%

3 オゾン層の破壊 11.1% 9.9% 11.1% 23.5% 42.0% 2.4%

4 海洋汚染 4.9% 9.9% 7.4% 21.0% 54.3% 2.5%

5 酸性雨 3.7% 8.6% 14.8% 21.0% 49.4% 2.5%

6 世界的な森林の減少 2.5% 8.6% 13.6% 21.0% 53.1% 1.2%

7 放射能問題 2.5% 2.5% 8.6% 11.1% 72.8% 2.5%

8 野生生物や希少動植物の減少や絶滅 1.2% 3.7% 12.3% 19.8% 60.5% 2.5%

9 開発による自然環境への影響 2.5% 6.2% 9.9% 16.0% 63.0% 2.4%

10 河川などの水質汚濁 2.5% 14.8% 12.3% 19.8% 48.1% 2.5%

11 地盤沈下 3.7% 4.9% 8.6% 14.8% 65.4% 2.6%

12 土壌汚染 3.7% 3.7% 8.6% 13.6% 65.4% 5.0%

13 自動車や工場などの大気汚染 7.4% 13.6% 9.9% 29.6% 37.0% 2.5%

14 騒音・振動 3.7% 17.3% 9.9% 25.9% 42.0% 1.2%

15 悪臭 3.7% 8.6% 7.4% 22.2% 54.3% 3.8%

16 不法投棄 2.5% 1.2% 7.4% 8.6% 76.5% 3.8%

17
有害物質（ダイオキシン類やポリ塩化ビ

フェニル等）による環境汚染
3.7% 3.7% 6.2% 17.3% 66.7% 2.4%

18 産業廃棄物や事業系一般廃棄物の排出 2.5% 16.0% 12.3% 24.7% 40.7% 3.8%

19 ごみのリサイクルや資源の再利用 6.2% 12.3% 22.2% 17.3% 39.5% 2.5%

20 その他 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 12.3% 86.5%

貴事業所の事業活動について環境に影響を及ぼしていると思いますか。

各項目について当てはまるものに○をつけてください。



 

参考-24 

 
※3％未満は省略しています。 

  

14.8%

11.1%

11.1%

4.9%

3.7%

3.7%

3.7%

7.4%

3.7%

3.7%

3.7%

6.2%

19.8%

18.5%

9.9%

9.9%

8.6%

8.6%

3.7%

6.2%

14.8%

4.9%

3.7%

13.6%

17.3%

8.6%

3.7%

16.0%

12.3%

11.1%

12.3%

11.1%

7.4%

14.8%

13.6%

8.6%

12.3%

9.9%

12.3%

8.6%

8.6%

9.9%

9.9%

7.4%

7.4%

6.2%

12.3%

22.2%

22.2%

21.0%

23.5%

21.0%

21.0%

21.0%

11.1%

19.8%

16.0%

19.8%

14.8%

13.6%

29.6%

25.9%

22.2%

8.6%

17.3%

24.7%

17.3%

30.9%

34.6%

42.0%

54.3%

49.4%

53.1%

72.8%

60.5%

63.0%

48.1%

65.4%

65.4%

37.0%

42.0%

54.3%

76.5%

66.7%

40.7%

39.5%

12.3%

5.0%

3.8%

3.8%

3.8%

86.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地球温暖化

エネルギー問題

オゾン層の破壊

海洋汚染

酸性雨

世界的な森林の減少

放射能問題

野生生物や希少動植物の減少や絶滅

開発による自然環境への影響

河川などの水質汚濁

地盤沈下

土壌汚染

自動車や工場などの大気汚染

騒音・振動

悪臭

不法投棄

有害物質（ダイオキシン類や

ポリ塩化ビフェニル等）による環境汚染

産業廃棄物や事業系一般廃棄物の排出

ごみのリサイクルや資源の再利用

その他

影響を与えている 少し影響を与えている どちらともいえない ほとんど影響を

与えていない

影響を与えていない 無回答・

無効回答
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事業所が取り組んでいる項目としては、「エアコンの温度調節や電化製品の電源オフなど

による節電（79％）」「事業所周辺等の清掃（67％）」、「節水（67％）」などの身近な取り

組みに対する回答が高くなっています。 

一方で、取り組めないとして「車の使用制限(ノーマイカー運動)（40％）」の回答が高く、

公共交通の整備状況や立地場所による影響が考えられます。 

 
  

問2

すでに取り

組んでいる

今後取り組

みたい

取り組めな

い

当事業所に

該当しない

無回答・

無効回答

1 事業所周辺等の清掃 66.7% 19.8% 1.2% 9.9% 2.4%

2 環境活動団体への寄付や援助 24.7% 17.3% 24.7% 29.6% 3.7%

3 社員への環境学習の実施 23.5% 33.3% 9.9% 32.1% 1.2%

4 ISO14001やエコアクション21等の取得 12.3% 17.3% 16.0% 49.4% 5.0%

5 環境目標の設定 17.3% 25.9% 7.4% 46.9% 2.5%

6 環境行動計画の策定 14.8% 25.9% 8.6% 48.1% 2.6%

7 32.1% 25.9% 8.6% 27.2% 6.2%

8 79.0% 14.8% 1.2% 3.7% 1.3%

9 節水 66.7% 22.2% 1.2% 8.6% 1.3%

10 55.6% 19.8% 2.5% 21.0% 1.1%

11 車の使用制限（ノーマイカー運動など） 13.6% 21.0% 39.5% 23.5% 2.4%

12 事業所や周辺の緑化 39.5% 23.5% 14.8% 21.0% 1.2%

13 紙使用の削減（裏紙の使用や電子決済など） 59.3% 23.5% 2.5% 13.6% 1.1%

14 環境に影響の少ない原料や再生資源の利用 44.4% 30.9% 2.5% 21.0% 1.2%

15 省エネ型電気製品の導入 46.9% 37.0% 4.9% 9.9% 1.3%

16 17.3% 35.8% 19.8% 25.9% 1.2%

17 再生可能エネルギーの利用 13.6% 34.6% 19.8% 29.6% 2.4%

18 ハイブリット車や低燃費の車の導入 22.2% 38.3% 14.8% 23.5% 1.2%

19 ごみの適正処理や減量・リサイクルの推進 61.7% 23.5% 2.5% 11.1% 1.2%

20 33.3% 21.0% 7.4% 34.6% 3.7%

環境保全につながる項目として、以下に示す内容のうち貴事業所の取組状況を回答願います。各項目について当

てはまる答えを1つ選んで○をつけてください。

地球温暖化防止運動（クールビスやウォームビズな

ど）への参加

エアコンの温度調節や電化製品の電源オフなどによ

る節電

自社製品の独自回収やリサイクルによるごみの減量

クリーンエネルギー機器の導入（太陽光発電など）

エコドライブの実施（アイドリングストップや急発

進しないなど）



 

参考-26 

 

 
※3％未満は省略しています。 

  

66.7%

24.7%

23.5%

12.3%

17.3%

14.8%

32.1%

79.0%

66.7%

55.6%

13.6%

39.5%

59.3%

44.4%

46.9%

17.3%

13.6%

22.2%

61.7%

33.3%

19.8%

17.3%

33.3%

17.3%

25.9%

25.9%

25.9%

14.8%

22.2%

19.8%

21.0%

23.5%

23.5%

30.9%

37.0%

35.8%

34.6%

38.3%

23.5%

21.0%

24.7%

9.9%

16.0%

7.4%

8.6%

8.6%

39.5%

14.8%

4.9%

19.8%

19.8%

14.8%

7.4%

9.9%

29.6%

32.1%

49.4%

46.9%

48.1%

27.2%

3.7%

8.6%

21.0%

23.5%

21.0%

13.6%

21.0%

9.9%

25.9%

29.6%

23.5%

11.1%

34.6%

3.7%

5.0%

6.2%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事業所周辺等の清掃

環境活動団体への寄付や援助

社員への環境学習の実施

ISO14001やエコアクション21等の取得

環境目標の設定

環境行動計画の策定

地球温暖化防止運動

（クールビスやウォームビズなど）への参加

エアコンの温度調節や電化製品の

電源オフなどによる節電

節水

エコドライブの実施

（アイドリングストップや急発進しないなど）

車の使用制限（ノーマイカー運動など）

事業所や周辺の緑化

紙使用の削減（裏紙の使用や電子決済など）

環境に影響の少ない原料や再生資源の利用

省エネ型電気製品の導入

クリーンエネルギー機器の導入（太陽光発電など）

再生可能エネルギーの利用

ハイブリット車や低燃費の車の導入

ごみの適正処理や減量・リサイクルの推進

自社製品の独自回収や

リサイクルによるごみの減量

すでに取り組んでいる 今後取り組みたい 取り組めない 当事業所に該当しない 無回答・無効回答
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事業所が取り組み課題としは、「資金不足」、「手間や時間の不足」「人材・人員不足」の

回答が 30％以上となっています。 

 

 

  

問3

1 資金の不足 30件 37.0%

2 手間や時間の不足 29件 35.8%

3 人材・人員の不足 28件 34.6%

4 ノウハウが不足 18件 22.2%

5 情報不足 10件 12.3%

6 環境問題に関する意識 15件 18.5%

7 特に問題はない 17件 21.0%

8 その他 6件 7.4%

貴事業所が環境問題に取り組むために課題になることは何ですか。当てはまる答えすべてに○をつけてくだ

さい。

37.0%

35.8%

34.6%

22.2%

12.3%

18.5%

21.0%

7.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

資金の不足

手間や時間の不足

人材・人員の不足

ノウハウが不足

情報不足

環境問題に関する意識

特に問題はない

その他



 

参考-28 

 
環境に配慮した経営管理手法の取組について、「取得していない」が 44.4％と最も多い

です。取得している事業所の取組の効果について、「環境負荷の削減につながった」が最も

多い回答となっています。 

 

 
  

問4

1 環境負荷の削減につながった 5件 6.2%

2 環境への意識が向上した 13件 16.0%

3 対外的な信用が向上した 7件 8.6%

4 省エネルギー等によるコスト削減 7件 8.6%

5 メリットがなかった 0件 0.0%

6 その他 2件 2.5%

7 取得していない 36件 44.4%

貴事業所では、下記に示した環境に配慮した経営管理手法の取組

（ＩＳＯ14001やエコアクション、エコステージの取得認証等）によって得た効果は何ですか。当てはまる答

えすべてに選んで○をつけてください。

6.2%

16.0%

8.6%

8.6%

0.0%

2.5%

44.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

環境負荷の削減につながった

環境への意識が向上した

対外的な信用が向上した

省エネルギー等によるコスト削減

メリットがなかった

その他

取得していない



 

参考-29 

 
「LED 照明器具・LED 誘導灯器具」の利用は 50％以上と普及が広がっています。一方、

「省エネルギー診断結果に基づく設備改修」、「再生可能エネルギーを利用した電力会社と

の契約」の利用は、5％以下と低く、「わからない」や「無回答・無効回答」の割合が多い

ためさらなる啓発が必要です。 

 

 
※3％未満は省略しています。  

問5

すでに利用

している

導入を予定

している

導入予定は

ないが興味

がある

導入するつ

もりはない
わからない

無回答・

無効回答

1 太陽光発電設備 13.6% 3.7% 32.1% 28.4% 16.0% 6.2%

2 省エネルギー診断結果に基づく設備改修 3.7% 2.5% 28.4% 22.2% 32.1% 11.1%

3
ＢＥＭＳ（ベムス）、ＦＥＭＳ（フェム

ス）、ＣＥＭＳ（セムス）
6.2% 1.2% 11.1% 22.2% 50.6% 8.7%

4 建屋の断熱改修 7.4% 3.7% 33.3% 24.7% 21.0% 9.9%

5 ＬＥＤ照明器具・ＬＥＤ誘導灯器具 54.3% 16.0% 13.6% 1.2% 7.4% 7.5%

6 ハイブリット自動車（ＨＶ、ＰＨＶ） 17.3% 7.4% 38.3% 16.0% 13.6% 7.4%

7 電気自動車（ＥＶ） 6.2% 2.5% 37.0% 27.2% 19.8% 7.3%

8
再生可能エネルギーを利用した電力会社

との契約
4.9% 0.0% 13.6% 4.9% 7.4% 69.2%

貴事業所では、以下のような省エネルギー機器等の設置・利用を行っていますか。各項目について当てはまる答

えを1つ選んで○をつけてください。

13.6%

3.7%

6.2%

7.4%

54.3%

17.3%

6.2%

4.9%

3.7%

3.7%

16.0%

7.4%

32.1%

28.4%

11.1%

33.3%

13.6%

38.3%

37.0%

13.6%

28.4%

22.2%

22.2%

24.7%

16.0%

27.2%

4.9%

6.2%

11.1%

8.7%

9.9%

7.5%

7.4%

7.3%

69.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

太陽光発電設備

省エネルギー診断結果に基づく設備改修

ＢＥＭＳ（ベムス）、ＦＥＭＳ（フェムス）、

ＣＥＭＳ（セムス）

建屋の断熱改修

ＬＥＤ照明器具・ＬＥＤ誘導灯器具

ハイブリット自動車（ＨＶ、ＰＨＶ）

電気自動車（ＥＶ）

再生可能エネルギーを利用した

電力会社との契約

すでに利用している 導入を予定している 導入予定はないが興味がある

導入するつもりはない わからない



 

参考-30 

 

 
市に積極的に取り組んでほしい環境問題について、「森林や河川の保護（48.1）」、「道路

整備・公共交通の整備（42％）」、「海や河川の浄化対策（38.％）」が高い回答となってい

ます。 

自然環境への保護に対する対策を求めていると考えられます。 

 
  

問6

1 地球温暖化防止対策 27件 33.3%

2 再生可能エネルギーの導入 26件 32.1%

3 バイオマス資源の活用 10件 12.3%

4 森林や河川の保護 39件 48.1%

5 動植物の保護 12件 14.8%

6 海や河川の浄化対策 31件 38.3%

7 大気汚染対策 10件 12.3%

8 悪臭対策 8件 9.9%

9 ダイオキシンなどの有害化学物質対策 14件 17.3%

10 公園・緑地の整備 19件 23.5%

11 条例の制定や規制による環境保全 11件 13.6%

12 文化財の保護 16件 19.8%

13 道路整備・公共交通の整備 34件 42.0%

14 生活排水対策 22件 27.2%

15 ごみの減量化の推進 25件 30.9%

16 資源の再利用・リサイクルの推進 26件 32.1%

17 ごみ処理施設の整備 20件 24.7%

18 不法投棄対策 18件 22.2%

19 その他 3件 3.7%

臼杵市が今後、積極的に取組んだ方がいいと思う環境問題への対策について貴事務所が思うものを教えてくださ

い。当てはまる取組すべてに○をつけてください。



 

参考-31 

 

 
 
  

33.3%

32.1%

12.3%

48.1%

14.8%

38.3%

12.3%

9.9%

17.3%
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地球温暖化防止対策

再生可能エネルギーの導入

バイオマス資源の活用

森林や河川の保護

動植物の保護

海や河川の浄化対策

大気汚染対策

悪臭対策

ダイオキシンなどの有害化学物質対策

公園・緑地の整備

条例の制定や規制による環境保全

文化財の保護

道路整備・公共交通の整備

生活排水対策

ごみの減量化の推進

資源の再利用・リサイクルの推進

ごみ処理施設の整備

不法投棄対策

その他
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問7 環境問題に関してご意見がありましたら、ご自由にご記入下さい。 

 
集中豪雨時の避難と危険地域の市民への公開をお願いします。環境変化により天候が大きく変化している

ため地震よりも雨風による被害が危惧されます。 

ゴミの分別は適度にビニール系ゴミが混入していないと焼却炉の温度が上がらず燃料を投入しなければな

らなくなるのでは？ 

山・川・海に囲まれた土地なので自然は守っていってほしい。 

ごみ収集場所の整備。カラス等の対策。 

集中豪雨が近年多発しています。増水した雨水は野津など上流の河川から下流の臼杵市へと流れていき

ます。野津・臼杵の河川対策を早急に見直してほしい。 

臼杵市だけでなく大分県の全市が再生エネルギーの導入に取り組んでいただきたい。九州電力だけに頼

ることはやめてほしい。もっと色んな知恵を絞り子供たちのことを考えてエネルギー対策に向き合っていた

だきたいことを切に思います。 

7 セブン給油所、８月からコメリも町外へ高齢者の多い野津町、必要なものは町外へ行かねばならぬ。大分

市のようにワンコインで利用できる足の確保、また免許返納者に特別な方法はないか。野津町に道の駅は

できないか。そこで買い物や老人が生産加工した品物の販売をする。ポイントとして安い手数料で地産地

消が出来る場所で役場を利用するのもどうか。個人スーパーでは個人利益に走りやすいと思う。 

臼杵市が環境問題にまじめに付き合い住みやすい町にしてほしいです。 

特にありません。今後とも環境に関する情報提供願います。 

環境項目の目標を数値化し、目標値を設定する。目標達成のために何をすればよいかを例示する。事業

規模による努力目標値を示す。 
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第３節 クロス集計結果 

１ 年齢別 問１集計結果  

 

問 1 
あなたは次の環境問題について、どの程度関心がありますか。 

各項目について当てはまるものに○をつけてください。 

 

 

 

 

 
  

地球温暖化
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 21.2% 60.6% 15.2% 3.0% 0.0% 0.0%

3 30歳代 36.1% 47.5% 14.8% 1.6% 0.0% 0.0%

4 40歳代 47.4% 45.0% 6.3% 1.3% 0.0% 0.0%

5 50歳代 55.5% 37.8% 4.2% 0.0% 0.0% 2.5%

6 60歳代 54.0% 36.7% 4.0% 0.0% 0.9% 4.4%

7 70歳代以上 57.6% 32.3% 4.1% 0.0% 0.9% 5.1%

エネルギー問題
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 15.2% 57.5% 18.2% 6.1% 3.0% 0.0%

3 30歳代 24.6% 47.5% 23.0% 3.3% 1.6% 0.0%

4 40歳代 35.0% 53.7% 11.3% 0.0% 0.0% 0.0%

5 50歳代 35.3% 52.9% 9.2% 0.0% 0.0% 2.6%

6 60歳代 38.1% 46.9% 8.4% 0.4% 0.4% 5.8%

7 70歳代以上 42.4% 35.8% 8.9% 0.6% 1.9% 10.4%

オゾン層の破壊
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 9.1% 48.5% 36.4% 3.0% 3.0% 0.0%

3 30歳代 24.6% 49.2% 18.0% 6.6% 1.6% 0.0%

4 40歳代 23.8% 58.7% 17.5% 0.0% 0.0% 0.0%

5 50歳代 33.6% 45.4% 16.8% 0.0% 0.8% 3.4%

6 60歳代 36.3% 40.3% 14.6% 0.9% 1.3% 6.6%

7 70歳代以上 37.0% 31.6% 13.9% 2.5% 3.8% 11.2%

海洋汚染
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 24.2% 39.4% 21.2% 9.1% 3.0% 3.1%

3 30歳代 26.2% 41.0% 27.9% 1.6% 3.3% 0.0%

4 40歳代 28.8% 56.2% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 50歳代 37.0% 42.9% 15.1% 0.8% 0.8% 3.4%

6 60歳代 38.1% 42.9% 10.6% 0.4% 1.8% 6.2%

7 70歳代以上 41.8% 32.9% 8.9% 2.2% 3.5% 10.7%
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微粒子状物質（ＰＭ2.5）
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 21.2% 48.5% 24.2% 6.1% 0.0% 0.0%

3 30歳代 32.8% 45.9% 18.0% 3.3% 0.0% 0.0%

4 40歳代 35.0% 52.4% 11.3% 0.0% 1.3% 0.0%

5 50歳代 32.8% 38.7% 22.7% 1.7% 0.8% 3.3%

6 60歳代 37.6% 40.3% 12.8% 0.9% 2.7% 5.7%

7 70歳代以上 32.9% 35.4% 12.0% 1.3% 6.3% 12.1%

酸性雨
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 21.2% 48.5% 24.2% 6.1% 0.0% 0.0%

3 30歳代 32.8% 45.9% 18.0% 3.3% 0.0% 0.0%

4 40歳代 35.0% 52.4% 11.3% 0.0% 1.3% 0.0%

5 50歳代 32.8% 38.7% 22.7% 1.7% 0.8% 3.3%

6 60歳代 37.6% 40.3% 12.8% 0.9% 2.7% 5.7%

7 70歳代以上 32.9% 35.4% 12.0% 1.3% 6.3% 12.1%

世界的な森林の減少
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 12.1% 39.4% 42.4% 6.1% 0.0% 0.0%

3 30歳代 18.0% 47.5% 26.2% 6.6% 1.6% 0.1%

4 40歳代 23.8% 53.7% 22.5% 0.0% 0.0% 0.0%

5 50歳代 27.7% 42.0% 24.4% 0.0% 2.5% 3.4%

6 60歳代 30.1% 41.6% 19.9% 0.9% 1.3% 6.2%

7 70歳代以上 35.8% 37.7% 11.7% 2.2% 3.2% 9.4%

放射能問題
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 21.2% 51.5% 21.2% 3.0% 0.0% 3.1%

3 30歳代 21.3% 50.8% 24.6% 3.3% 0.0% 0.0%

4 40歳代 37.5% 47.4% 13.8% 1.3% 0.0% 0.0%

5 50歳代 34.5% 41.2% 19.3% 0.0% 1.7% 3.3%

6 60歳代 48.2% 33.2% 11.5% 0.4% 0.9% 5.8%

7 70歳代以上 54.7% 26.6% 7.3% 1.9% 1.3% 8.2%

野生生物や希少動植物の減少や絶滅
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 12.1% 48.5% 30.3% 9.1% 0.0% 0.0%

3 30歳代 16.4% 47.6% 31.1% 3.3% 1.6% 0.0%

4 40歳代 13.8% 58.7% 23.7% 3.8% 0.0% 0.0%

5 50歳代 16.0% 48.7% 26.9% 3.4% 1.7% 3.3%

6 60歳代 19.5% 43.4% 26.1% 2.7% 1.8% 6.5%

7 70歳代以上 29.0% 40.5% 17.1% 2.8% 1.6% 9.0%
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身近にある自然（里山や樹木）の減少
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 15.2% 60.5% 18.2% 6.1% 0.0% 0.0%

3 30歳代 19.7% 54.1% 24.6% 1.6% 0.0% 0.0%

4 40歳代 20.0% 62.5% 15.0% 2.5% 0.0% 0.0%

5 50歳代 21.8% 50.4% 22.7% 3.4% 0.0% 1.7%

6 60歳代 31.0% 44.2% 16.8% 0.9% 1.8% 5.3%

7 70歳代以上 39.2% 35.8% 13.0% 1.9% 1.9% 8.2%

河川などの水質汚濁
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 18.2% 54.6% 24.2% 0.0% 3.0% 0.0%

3 30歳代 29.5% 44.3% 24.6% 1.6% 0.0% 0.0%

4 40歳代 31.3% 57.5% 10.0% 0.0% 0.0% 1.2%

5 50歳代 28.6% 53.8% 14.3% 0.0% 0.0% 3.3%

6 60歳代 42.9% 40.7% 8.4% 0.4% 1.8% 5.8%

7 70歳代以上 50.6% 32.0% 6.3% 0.6% 1.9% 8.6%

地盤沈下
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 12.1% 36.4% 48.5% 3.0% 0.0% 0.0%

3 30歳代 21.3% 41.0% 32.8% 4.9% 0.0% 0.0%

4 40歳代 25.0% 47.5% 21.3% 5.0% 0.0% 1.2%

5 50歳代 26.1% 37.8% 29.4% 1.7% 1.7% 3.3%

6 60歳代 29.6% 39.4% 21.7% 1.3% 2.7% 5.3%

7 70歳代以上 35.4% 32.0% 18.0% 1.6% 3.2% 9.8%

土壌汚染
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 12.1% 24.2% 54.6% 6.1% 3.0% 0.0%

3 30歳代 19.7% 42.7% 34.4% 1.6% 1.6% 0.0%

4 40歳代 18.8% 53.8% 23.8% 2.5% 0.0% 1.1%

5 50歳代 21.8% 46.2% 23.5% 2.5% 1.7% 4.3%

6 60歳代 28.3% 43.4% 18.1% 0.9% 2.7% 6.6%

7 70歳代以上 38.3% 33.9% 12.3% 1.9% 2.2% 11.4%

自動車や工場などの大気汚染
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 18.2% 45.4% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0%

3 30歳代 14.8% 57.4% 26.2% 1.6% 0.0% 0.0%

4 40歳代 21.3% 57.5% 17.5% 2.5% 0.0% 1.2%

5 50歳代 20.2% 48.7% 26.1% 0.8% 0.8% 3.4%

6 60歳代 26.5% 45.6% 17.3% 1.3% 2.7% 6.6%

7 70歳代以上 36.1% 38.6% 13.3% 0.9% 1.6% 9.5%
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騒音・振動
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 15.2% 39.4% 42.4% 3.0% 0.0% 0.0%

3 30歳代 16.4% 37.7% 37.7% 8.2% 0.0% 0.0%

4 40歳代 8.8% 53.8% 31.3% 3.8% 1.3% 1.0%

5 50歳代 18.5% 41.2% 32.8% 3.4% 0.0% 4.1%

6 60歳代 18.1% 45.1% 27.4% 1.3% 1.8% 6.3%

7 70歳代以上 28.5% 38.9% 20.6% 2.5% 0.9% 8.6%

悪臭
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 21.2% 39.4% 39.4% 0.0% 0.0% 0.0%

3 30歳代 18.0% 47.4% 31.1% 3.3% 0.0% 0.2%

4 40歳代 18.8% 53.8% 21.3% 3.8% 1.3% 1.0%

5 50歳代 25.2% 39.5% 31.1% 0.8% 0.0% 3.4%

6 60歳代 29.2% 41.6% 21.2% 1.3% 1.8% 4.9%

7 70歳代以上 33.5% 33.9% 17.4% 2.5% 2.5% 10.2%

不法投棄
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 15.2% 39.4% 39.4% 3.0% 0.0% 3.0%

3 30歳代 19.7% 42.6% 36.1% 1.6% 0.0% 0.0%

4 40歳代 20.0% 53.7% 23.7% 1.3% 1.3% 0.0%

5 50歳代 26.9% 48.7% 17.6% 1.7% 0.8% 4.3%

6 60歳代 36.3% 42.9% 11.9% 1.3% 1.8% 5.8%

7 70歳代以上 49.4% 32.3% 7.6% 1.3% 1.9% 7.5%

有害物質（ダイオキシン類やポリ塩化

ビフェニル等）による環境汚染

かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 9.1% 48.5% 39.4% 0.0% 3.0% 0.0%

3 30歳代 19.7% 42.6% 32.8% 4.9% 0.0% 0.0%

4 40歳代 25.0% 54.9% 18.8% 1.3% 0.0% 0.0%

5 50歳代 27.7% 42.9% 24.4% 0.8% 0.0% 4.2%

6 60歳代 32.3% 45.1% 13.3% 2.2% 1.8% 5.3%

7 70歳代以上 44.6% 32.3% 8.2% 1.3% 2.8% 10.8%

ごみの焼却処理
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 6.1% 42.4% 51.5% 0.0% 0.0% 0.0%

3 30歳代 14.8% 41.0% 39.3% 3.3% 1.6% 0.0%

4 40歳代 18.8% 62.4% 17.5% 1.3% 0.0% 0.0%

5 50歳代 27.7% 48.7% 19.3% 1.7% 0.0% 2.6%

6 60歳代 30.1% 52.2% 10.6% 1.3% 0.9% 4.9%

7 70歳代以上 39.2% 39.9% 8.9% 1.6% 1.3% 9.1%
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ごみのリサイクルや資源の再利用
かなり関心

がある

少し関心が

ある

あまり関心

がない

全く関心が

ない
知らない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 24.2% 42.4% 30.3% 3.0% 0.0% 0.1%

3 30歳代 19.7% 55.7% 21.3% 3.3% 0.0% 0.0%

4 40歳代 22.5% 63.8% 13.7% 0.0% 0.0% 0.0%

5 50歳代 36.1% 50.4% 10.1% 1.7% 0.0% 1.7%

6 60歳代 39.8% 45.6% 8.0% 0.9% 0.9% 4.8%

7 70歳代以上 51.9% 35.4% 4.1% 0.6% 1.3% 6.7%



 

参考-38 

２ 年齢別 問２集計結果（満足度Ａ）  

 

問 2 
あなたの身の回りの環境について、どの程度満足していますか。 

各項目の満足度Ａ、重要度Ｂについて、当てはまる答えを 1 つ選んでそれぞれ○をつけてください。 

 

 

 

 

 
 

 
  

山や川などの自然の豊かさ 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 45.4% 45.5% 3.0% 6.1% 0.0%

3 30歳代 34.4% 54.1% 6.6% 1.6% 3.3%

4 40歳代 47.5% 43.8% 6.3% 0.0% 2.4%

5 50歳代 43.7% 45.4% 5.0% 1.7% 4.2%

6 60歳代 27.0% 55.8% 8.4% 1.8% 7.0%

7 70歳代以上 27.8% 51.3% 10.1% 1.3% 9.5%

空気のきれいさ 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 51.5% 36.4% 9.1% 3.0% 0.0%

3 30歳代 31.1% 50.8% 13.1% 1.6% 3.4%

4 40歳代 43.8% 47.5% 7.5% 0.0% 1.2%

5 50歳代 47.9% 41.2% 5.9% 0.8% 4.2%

6 60歳代 40.7% 46.0% 6.2% 1.3% 5.8%

7 70歳代以上 44.6% 44.3% 2.2% 0.9% 8.0%

海・川などの水のきれいさ 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 27.3% 60.6% 9.1% 3.0% 0.0%

3 30歳代 16.4% 60.7% 13.1% 4.9% 4.9%

4 40歳代 27.5% 50.0% 18.8% 2.5% 1.2%

5 50歳代 26.1% 52.1% 16.8% 1.7% 3.3%

6 60歳代 17.7% 54.0% 21.7% 1.3% 5.3%

7 70歳代以上 20.3% 50.9% 17.4% 2.8% 8.6%

街並み・景観の美しさ 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 48.5% 33.3% 12.1% 0.0% 6.1%

3 30歳代 41.0% 32.8% 19.7% 4.9% 1.6%

4 40歳代 37.5% 48.8% 5.0% 1.3% 7.4%

5 50歳代 39.5% 44.5% 10.1% 0.0% 5.9%

6 60歳代 23.5% 49.1% 11.5% 0.0% 15.9%

7 70歳代以上 26.3% 35.1% 5.7% 0.9% 32.0%



 

参考-39 

 

 

 

 

 

身近な自然に生息する動植物 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 15.2% 66.6% 9.1% 9.1% 0.0%

3 30歳代 11.5% 59.0% 21.3% 4.9% 3.3%

4 40歳代 13.8% 68.8% 15.0% 0.0% 2.4%

5 50歳代 16.8% 57.1% 16.8% 4.2% 5.1%

6 60歳代 7.1% 54.0% 25.7% 4.0% 9.2%

7 70歳代以上 10.8% 46.2% 24.1% 5.7% 13.2%

周辺の静けさ 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 15.2% 66.6% 9.1% 9.1% 0.0%

3 30歳代 11.5% 59.0% 21.3% 4.9% 3.3%

4 40歳代 13.8% 68.8% 15.0% 0.0% 2.4%

5 50歳代 16.8% 57.1% 16.8% 4.2% 5.1%

6 60歳代 7.1% 54.0% 25.7% 4.0% 9.2%

7 70歳代以上 10.8% 46.2% 24.1% 5.7% 13.2%

自然災害に対する安全性 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

2 20歳代 6.1% 39.3% 45.5% 9.1% 0.0%

3 30歳代 3.3% 34.4% 45.9% 14.8% 1.6%

4 40歳代 5.0% 38.8% 46.3% 8.8% 1.1%

5 50歳代 11.8% 41.2% 34.5% 9.2% 3.3%

6 60歳代 7.1% 39.4% 37.2% 8.8% 7.5%

7 70歳代以上 9.2% 45.6% 25.3% 7.9% 12.0%

外来生物の移入対策 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 6.1% 60.6% 24.2% 6.1% 3.0%

3 30歳代 6.6% 41.0% 39.3% 11.5% 1.6%

4 40歳代 5.0% 46.3% 41.3% 3.8% 3.6%

5 50歳代 6.7% 40.3% 36.1% 9.2% 7.7%

6 60歳代 2.7% 28.8% 42.0% 14.6% 11.9%

7 70歳代以上 4.4% 20.9% 36.1% 19.0% 19.6%

省エネルギーや再生可能エネルギーに

対する取組
満足 やや満足 やや不満 不満

無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 6.1% 57.6% 33.3% 0.0% 3.0%

3 30歳代 3.3% 50.8% 36.1% 6.6% 3.2%

4 40歳代 2.5% 50.0% 41.3% 5.0% 1.2%

5 50歳代 11.8% 36.1% 42.9% 1.7% 7.5%

6 60歳代 3.5% 38.9% 40.3% 4.0% 13.3%

7 70歳代以上 5.3% 44.9% 26.9% 4.1% 18.8%



 

参考-40 

 

 

 

 

 

公共交通機関の利用のしやすさ 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

2 20歳代 3.0% 15.2% 54.5% 27.3% 0.0%

3 30歳代 0.0% 19.7% 37.7% 39.3% 3.3%

4 40歳代 1.3% 22.5% 37.5% 37.5% 1.2%

5 50歳代 4.2% 15.1% 42.9% 34.5% 3.3%

6 60歳代 2.2% 21.2% 43.8% 25.2% 7.6%

7 70歳代以上 5.4% 21.8% 34.8% 23.4% 14.6%

公園・緑地・広場の充実度 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 12.1% 42.4% 36.4% 9.1% 0.0%

3 30歳代 13.1% 31.1% 37.7% 16.4% 1.7%

4 40歳代 10.0% 42.5% 35.0% 11.3% 1.2%

5 50歳代 8.4% 43.7% 35.3% 8.4% 4.2%

6 60歳代 5.3% 43.8% 34.5% 9.7% 6.7%

7 70歳代以上 10.8% 44.3% 22.8% 6.6% 15.5%

産業活動に伴う公害防止対策 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 6.1% 72.7% 18.2% 3.0% 0.0%

3 30歳代 3.3% 55.7% 29.5% 6.6% 4.9%

4 40歳代 3.8% 57.5% 28.8% 3.8% 6.1%

5 50歳代 8.4% 58.0% 24.4% 3.4% 5.8%

6 60歳代 3.5% 47.8% 31.9% 3.1% 13.7%

7 70歳代以上 4.4% 41.8% 28.2% 3.8% 21.8%

家庭や事業所からの汚水処理の状況 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 6.1% 66.7% 24.2% 3.0% 0.0%

3 30歳代 4.9% 55.7% 24.6% 11.5% 3.3%

4 40歳代 5.0% 50.0% 40.0% 1.3% 3.7%

5 50歳代 10.1% 57.1% 24.4% 4.2% 4.2%

6 60歳代 6.2% 50.4% 29.6% 4.4% 9.4%

7 70歳代以上 7.9% 43.0% 25.9% 5.7% 17.5%

ごみの投げ捨てや不法投棄の防止対策 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 6.1% 42.4% 39.4% 12.1% 0.0%

3 30歳代 4.9% 31.1% 47.5% 14.8% 1.7%

4 40歳代 2.5% 41.3% 42.5% 10.0% 3.7%

5 50歳代 8.4% 39.5% 34.5% 13.4% 4.2%

6 60歳代 3.1% 28.8% 45.1% 13.7% 9.3%

7 70歳代以上 5.7% 32.6% 32.3% 13.3% 16.1%



 

参考-41 

 

 

 

 

  

ごみの減量及びリサイクル 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 9.1% 63.6% 21.2% 6.1% 0.0%

3 30歳代 6.6% 50.8% 34.4% 4.9% 3.3%

4 40歳代 8.8% 57.5% 28.8% 2.5% 2.4%

5 50歳代 9.2% 52.1% 30.3% 2.5% 5.9%

6 60歳代 7.5% 52.7% 29.6% 1.3% 8.9%

7 70歳代以上 12.3% 52.5% 17.7% 2.5% 15.0%

ごみの分別区分や収集頻度 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 33.3% 48.5% 15.2% 3.0% 0.0%

3 30歳代 14.8% 49.2% 26.2% 8.2% 1.6%

4 40歳代 16.3% 61.3% 18.8% 2.5% 1.1%

5 50歳代 16.0% 56.3% 21.0% 2.5% 4.2%

6 60歳代 18.6% 55.3% 15.5% 3.1% 7.5%

7 70歳代以上 28.5% 50.6% 7.9% 2.8% 10.2%

小中学校等の環境学習の機会 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 9.1% 66.6% 18.2% 6.1% 0.0%

3 30歳代 8.2% 47.5% 32.8% 4.9% 6.6%

4 40歳代 7.5% 56.3% 23.8% 2.5% 9.9%

5 50歳代 5.9% 58.8% 21.8% 3.4% 10.1%

6 60歳代 3.1% 53.1% 23.0% 1.8% 19.0%

7 70歳代以上 7.6% 46.2% 13.0% 1.6% 31.6%

市民の環境学習の機会 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 6.1% 57.5% 27.3% 9.1% 0.0%

3 30歳代 4.9% 47.5% 34.4% 8.2% 5.0%

4 40歳代 5.0% 50.0% 36.3% 2.5% 6.2%

5 50歳代 5.9% 51.3% 31.1% 5.0% 6.7%

6 60歳代 3.1% 43.4% 34.1% 3.1% 16.3%

7 70歳代以上 5.7% 40.5% 23.4% 2.5% 27.9%

環境情報の入手しやすさ 満足 やや満足 やや不満 不満
無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 9.1% 42.4% 39.4% 9.1% 0.0%

3 30歳代 4.9% 39.3% 42.6% 8.2% 5.0%

4 40歳代 2.5% 41.3% 45.0% 6.3% 4.9%

5 50歳代 7.6% 38.7% 39.5% 6.7% 7.5%

6 60歳代 3.1% 32.3% 42.5% 6.6% 15.5%

7 70歳代以上 5.1% 34.2% 32.3% 4.4% 24.0%



 

参考-42 

３ 年齢別 問２集計結果（満足度Ｂ）  

 

問 2 
あなたの身の回りの環境について、どの程度満足していますか。 

各項目の満足度Ａ、重要度Ｂについて、当てはまる答えを 1 つ選んでそれぞれ○をつけてください。 

 

 

 

 

 
 
 

山や川などの自然の豊かさ 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 54.5% 36.4% 3.0% 0.0% 6.1%

3 30歳代 54.1% 34.4% 8.2% 1.6% 1.7%

4 40歳代 51.3% 35.0% 3.8% 0.0% 9.9%

5 50歳代 53.8% 36.1% 4.2% 0.0% 5.9%

6 60歳代 42.0% 35.4% 5.8% 0.0% 16.8%

7 70歳代以上 37.7% 28.5% 3.2% 0.6% 30.0%

空気のきれいさ 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 69.7% 21.2% 3.0% 0.0% 6.1%

3 30歳代 63.9% 26.2% 6.6% 1.6% 1.7%

4 40歳代 67.5% 22.5% 2.5% 0.0% 7.5%

5 50歳代 68.1% 21.8% 3.4% 0.0% 6.7%

6 60歳代 55.3% 25.2% 3.1% 0.0% 16.4%

7 70歳代以上 46.5% 22.5% 1.6% 0.3% 29.1%

海・川などの水のきれいさ 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 57.6% 33.3% 3.0% 0.0% 6.1%

3 30歳代 65.6% 24.6% 6.6% 1.6% 1.6%

4 40歳代 61.3% 28.8% 2.5% 0.0% 7.4%

5 50歳代 66.4% 23.5% 3.4% 0.0% 6.7%

6 60歳代 53.5% 27.9% 4.0% 0.0% 14.6%

7 70歳代以上 44.9% 23.1% 1.9% 0.3% 29.8%

街並み・景観の美しさ 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 48.5% 33.3% 12.1% 0.0% 6.1%

3 30歳代 41.0% 32.8% 19.7% 4.9% 1.6%

4 40歳代 37.5% 48.8% 5.0% 1.3% 7.4%

5 50歳代 39.5% 44.5% 10.1% 0.0% 5.9%

6 60歳代 23.5% 49.1% 11.5% 0.0% 15.9%

7 70歳代以上 26.3% 35.1% 5.7% 0.9% 32.0%



 

参考-43 

 

 

 

 

 

身近な自然に生息する動植物 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 24.2% 54.5% 9.1% 6.1% 6.1%

3 30歳代 27.9% 44.3% 23.0% 3.3% 1.5%

4 40歳代 21.3% 52.5% 18.8% 0.0% 7.4%

5 50歳代 25.2% 51.3% 17.6% 0.0% 5.9%

6 60歳代 20.8% 47.8% 13.7% 1.3% 16.4%

7 70歳代以上 22.2% 38.0% 8.9% 0.6% 30.3%

周辺の静けさ 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 24.2% 54.5% 9.1% 6.1% 6.1%

3 30歳代 27.9% 44.3% 23.0% 3.3% 1.5%

4 40歳代 21.3% 52.5% 18.8% 0.0% 7.4%

5 50歳代 25.2% 51.3% 17.6% 0.0% 5.9%

6 60歳代 20.8% 47.8% 13.7% 1.3% 16.4%

7 70歳代以上 22.2% 38.0% 8.9% 0.6% 30.3%

自然災害に対する安全性 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 72.7% 15.2% 6.1% 0.0% 6.0%

3 30歳代 78.7% 11.5% 4.9% 1.6% 3.3%

4 40歳代 82.5% 11.3% 0.0% 0.0% 6.2%

5 50歳代 78.2% 12.6% 2.5% 0.8% 5.9%

6 60歳代 63.7% 19.0% 0.9% 0.0% 16.4%

7 70歳代以上 50.3% 19.3% 0.6% 0.3% 29.5%

外来生物の移入対策 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 6.1% 60.6% 24.2% 6.1% 3.0%

3 30歳代 6.6% 41.0% 39.3% 11.5% 1.6%

4 40歳代 5.0% 46.3% 41.3% 3.8% 3.6%

5 50歳代 6.7% 40.3% 36.1% 9.2% 7.7%

6 60歳代 2.7% 28.8% 42.0% 14.6% 11.9%

7 70歳代以上 4.4% 20.9% 36.1% 19.0% 19.6%

省エネルギーや再生可能エネルギーに

対する取組
重要

どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 24.2% 51.5% 15.2% 0.0% 9.1%

3 30歳代 31.1% 47.5% 16.4% 3.3% 1.7%

4 40歳代 35.0% 47.5% 11.3% 0.0% 6.2%

5 50歳代 42.9% 43.7% 7.6% 0.0% 5.8%

6 60歳代 37.6% 38.9% 6.2% 0.0% 17.3%

7 70歳代以上 33.8% 33.5% 3.2% 0.3% 29.2%



 

参考-44 

 

 

 

 
 

 

公共交通機関の利用のしやすさ 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 66.7% 24.2% 3.0% 0.0% 6.1%

3 30歳代 47.5% 32.8% 11.5% 6.6% 1.6%

4 40歳代 47.5% 35.0% 11.3% 0.0% 6.2%

5 50歳代 47.1% 38.7% 7.6% 0.8% 5.8%

6 60歳代 37.6% 38.5% 7.1% 0.9% 15.9%

7 70歳代以上 41.8% 24.1% 4.1% 1.3% 28.7%

公園・緑地・広場の充実度 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 33.3% 51.5% 9.1% 0.0% 6.1%

3 30歳代 34.4% 36.1% 23.0% 4.9% 1.6%

4 40歳代 35.0% 46.3% 10.0% 2.5% 6.2%

5 50歳代 21.0% 60.5% 11.8% 1.7% 5.0%

6 60歳代 23.0% 49.1% 9.3% 1.8% 16.8%

7 70歳代以上 23.1% 40.5% 6.3% 0.3% 29.8%

産業活動に伴う公害防止対策 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 27.3% 51.5% 15.2% 0.0% 6.0%

3 30歳代 26.2% 47.5% 19.7% 1.6% 5.0%

4 40歳代 28.8% 52.5% 10.0% 0.0% 8.7%

5 50歳代 35.3% 47.9% 10.1% 0.0% 6.7%

6 60歳代 31.4% 45.1% 4.9% 0.9% 17.7%

7 70歳代以上 29.4% 35.8% 3.5% 0.9% 30.4%

家庭や事業所からの汚水処理の状況 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 27.3% 60.5% 6.1% 0.0% 6.1%

3 30歳代 42.6% 44.3% 8.2% 3.3% 1.6%

4 40歳代 36.3% 51.3% 5.0% 0.0% 7.4%

5 50歳代 47.1% 42.0% 5.0% 0.0% 5.9%

6 60歳代 40.7% 41.2% 1.8% 0.9% 15.4%

7 70歳代以上 41.5% 27.5% 1.3% 0.6% 29.1%

ごみの投げ捨てや不法投棄の防止対策 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 51.5% 33.3% 9.1% 0.0% 6.1%

3 30歳代 45.9% 42.6% 8.2% 1.6% 1.7%

4 40歳代 46.3% 40.0% 6.3% 0.0% 7.4%

5 50歳代 52.1% 38.7% 3.4% 0.8% 5.0%

6 60歳代 44.7% 37.6% 2.2% 0.0% 15.5%

7 70歳代以上 46.5% 25.6% 0.9% 0.6% 26.4%



 

参考-45 

 

 

 

 

 
 

ごみの減量及びリサイクル 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 45.5% 39.4% 9.1% 0.0% 6.0%

3 30歳代 42.6% 41.0% 11.5% 3.3% 1.6%

4 40歳代 43.8% 41.3% 7.5% 0.0% 7.4%

5 50歳代 44.5% 44.5% 4.2% 0.0% 6.8%

6 60歳代 38.5% 41.2% 3.1% 0.4% 16.8%

7 70歳代以上 40.8% 28.2% 1.6% 0.3% 29.1%

ごみの分別区分や収集頻度 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 48.4% 39.4% 6.1% 0.0% 6.1%

3 30歳代 50.8% 34.4% 9.8% 3.3% 1.7%

4 40歳代 46.3% 38.8% 8.8% 0.0% 6.1%

5 50歳代 41.2% 48.7% 4.2% 0.0% 5.9%

6 60歳代 39.8% 39.4% 4.4% 0.0% 16.4%

7 70歳代以上 41.1% 28.5% 1.3% 0.3% 28.8%

小中学校等の環境学習の機会 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 39.4% 39.4% 15.2% 0.0% 6.0%

3 30歳代 31.1% 44.3% 13.1% 6.6% 4.9%

4 40歳代 33.8% 46.3% 10.0% 1.3% 8.6%

5 50歳代 24.4% 56.3% 10.9% 0.0% 8.4%

6 60歳代 22.6% 46.0% 10.6% 0.4% 20.4%

7 70歳代以上 27.8% 32.6% 4.1% 0.6% 34.9%

市民の環境学習の機会 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

2 20歳代 33.3% 42.4% 9.1% 9.1% 6.1%

3 30歳代 24.6% 42.6% 21.3% 8.2% 3.3%

4 40歳代 27.5% 50.0% 12.5% 2.5% 7.5%

5 50歳代 17.6% 56.3% 20.2% 0.0% 5.9%

6 60歳代 18.1% 50.0% 11.9% 0.4% 19.6%

7 70歳代以上 23.7% 34.5% 6.6% 0.6% 34.6%

環境情報の入手しやすさ 重要
どちらかとい

うと重要

あまり重要で

ない
重要でない

無回答・

無効回答

1 18、19歳 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

2 20歳代 39.4% 42.3% 6.1% 6.1% 6.1%

3 30歳代 27.9% 45.9% 14.8% 8.2% 3.2%

4 40歳代 26.3% 48.8% 15.0% 2.5% 7.4%

5 50歳代 19.3% 58.0% 16.0% 0.0% 6.7%

6 60歳代 18.1% 47.3% 14.2% 0.4% 20.0%

7 70歳代以上 22.5% 35.8% 8.5% 0.3% 32.9%
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